

ФИЛОСОФИЯ

Б.И. Буйло

*(Юридический институт Московского государственного университета путей сообщения
Императора Николая II. Москва, Россия)*

Культурно-историческая концепция Вл. Соловьева и место в ней России

Рассматривая характер и специфику развития общества, Вл. Соловьев исходит из понимания общества в качестве организма, который имеет начало своего земного существования и его конец. Человечество выступает в виде субъекта развития, являясь собирательным организмом. В нем мы различаем, во-первых, составные его части, племена и народы и, во-вторых, формы общечеловеческой жизни. Рассматривая культурно-исторический процесс через призму соотнесенности данных форм, Вл. Соловьев выделяет три основных периода человеческой истории. В настоящее время, по мнению Вл. Соловьева, человечество вступило в завершающий этап третьего периода своего бытия, в ходе которого оно должно перейти из земного в высшее духовное, божественное существование. Однако для вхождения в эту духовную сферу должна существовать третья сила, то есть народ, способный стать посредником между человечеством и сверхчеловеческой действительностью, божественным началом. Россия и выступает носителем именно такого народа, свободного от всякой исключительности и односторонности, способного на нравственное самоотречение во имя человечества.

Ключевые слова: человечество, организм, третья сила, национальный эгоизм, всечеловеческий интерес, всеединство, нравственное самоотречение.

18 января 2017 г.
